# 我省明年或将晒晒"三公经费"

省委常委、常务副省长詹夏来:公开是大势所趋

星报讯(实习生 赵倩倩 记者 沈 娟娟) 中央部门陆续公布"三公经费" 后,北京市44部门也公开晒"三公经 费"。而在昨日召开的2012年我省省级 部门预算编制工作会议上,省财政厅厅 长透露,明年我省将按照国务院的统一 部署,稳步推进部门预算、部门决算和 三公经费"的公开工作。

"从科技部最早公布部门预算和'三 公经费'至今,有九成中央部门已公布 '三公经费'。"省委常委、常务副省长詹 夏来认为,"三公经费"公开是大势所趋。

据了解,"三公经费"是指政府部门 人员在因公出国(境)经费、公务车购置

及运行费、公务招待费产生的消费。

不过,有专家表示,对"三公经费"公 开要有个过程,"牵涉到根本体制问题, 需要一系列配套改革,否则公开的信息 既不可能细化,也不可能真实。晒'三公 经费'是个大趋势,路必须走下去,早做 准备是应该的。

# 主要领导任期内至少审计一次

三年内提拔使用,要征求审计机关意见

星报讯(记者 祝亮) 日前,省委、 省政府出台意见,对党政主要领导干部 和国有企业领导人员经济责任审计提出 了具体要求。

根据意见内容,审计机关将建立领 导干部经济责任审计对象数据库和分类 管理制度,重点对市、县党政主要领导干 部和经济活动总量较大、掌握和使用财 政资金较多的政府部门、大型国有和国 有控股企业、本科院校等重点部门、单位 的主要领导干部经济责任履行情况进行 审计,确保审计重点范围内的主要领导 干部一个任期内至少被审计一次。

据了解,经济责任审计将以财政收 支、财务收支和有关经济活动的真实、合 法和效益为基础,重点关注领导干部所

在地区、部门、单位贯彻落实科学发展 观,推动经济社会科学发展情况;遵守有 关经济法律法规、贯彻执行党和国家有 关经济工作的方针政策和决策部署情 况;制定和执行重大经济决策情况;与领 导干部履行经济责任有关的管理、决策等 活动的经济效益、社会效益和环境效益情 况:遵守有关廉洁从政(从业)规定情况等。

# 徽州"活化石"今后有了"保护伞"

"百村千幢"工程已投入26.2亿元保护古民居

星报讯(记者 陈明 张火旺 文/ 图) 记者近日获悉,自2009年11月份 全面启动以来,截至今年7月底,黄山 市"百村千幢"工程共投入资金26.2亿 元,完成101个古村落的规划编制,实 施了63个古村落和704幢古民居的 保护利用,认租、认领、认购古民居 203幢。

徽州文化中最重要、最直观的,是 被联合国称之为"人类与自然结合的 光辉典范,中国古代建筑的典型作 品,古代人类文明的见证"的徽派古 村落、古民居,它们是徽州文化在当 今继续发挥重要影响的"活化石"。

黄山市最早发出"依法保护文化 遗产,共创人类美好未来,誓让青山 碧水常在,文明村落遗产永存"的倡 议,得到了时任联合国秘书长安南的 热情回应。一些古村落纷纷成立了 由村两委成员和民间热心人士组成

的保护小组。

据了解,黄山市实施"百村千幢" 保护利用工程总目标是在黄山市境内 选择 101 个古村落和 1065 幢古民居进 行保护开发和利用,用五年时间分两 期实施。其中,2009年~2010年完成 33个古村落和505幢古民居保护与利 用。2011年~2013年完成68个古村落 和560幢古民居的保护与利用。

据黄山市委介绍,古村落选取的 标准主要是:已列入世界文化遗产地 的古村落;列入国家级、省级历史文化 名镇名村的古村落;1911年以前形成的 自然村,徽派古建筑占整个村落建筑 总数10%以上,现存文化遗产比较丰富 和集中,能较完整地反映某一历史时 期的传统风貌、地方特色、民俗风情, 具有较高的历史、艺术和科学价值的 古村落。在具体操作上,将采用原地 保护利用和异地保护利用两种方式。



散着小步听着歌

## 一位大学退休教师的晚年生活



星报讯(叶秋霜 记者 李尚辉) 每当清晨第一缕阳光洒向大地的时候, 省城市民刘老师便用一个蓝色塑料袋装 着一个收音机般大小的音乐播放器,散 步到离他家不远的环城公园里。

和这里的其他老人一样,每天早上 刘老师都会来这里呼吸新鲜空气。有 时,他也会停下脚步,和路过的老年朋

友们说说话、聊聊天。"之所以能够生活 得这样安逸,和国家的政策及城市的发 展是分不开的。"刘老师脸上露出幸福 的笑容

刘老师是安大经济系的一名退休 老教师,今年69岁,租住在永红路一个 小区内一间两室一厅80多平米的房子 里,家里空调、彩电、洗衣机等电器一应 俱全。刘老师告诉记者,现在退休在家, 靠每个月学校发的退休工资供一家人生 活已绰绰有余。

说起现在的生活,刘老师感觉安逸、 舒适和幸福。刘老师跟记者说,随着社 会的发展,人们的物质生活改善了,才有

了对教育和精神方面的追求。"以前,能 吃饱就不错了,哪还能顾得上锻炼身体 呢? 现在不一样了,不仅能吃得饱,花样 还多,还有时间去锻炼。"刘老师一边说, 一边甩甩手臂,伸展一下身子骨,"你看 这公园建得多好,早晨空气又新鲜,我们 老年人啊,平时就在这里锻炼身体,聊聊 天,交交朋友,真不错!"

刘老师也给记者提了几个对社会继 续良好发展的期望:一是希望国家在快 速发展的同时,更加注重环境的保护;二 是社会应给予弱势群体更多的关怀。

"社会总是一直发展,我相信我们老 百姓会有更好的生活。"刘老师笑着说。

#### 省直部门拟录用公务员名单 省人社厅网站公示7天

星报讯(记者 张健) 记者昨日从省人社厅 获悉,2011年报考省委办公厅等部门的43名考生 拟被录用为公务员,这些考生名单昨起开始公 示,将在省人社厅网站上公示7天。

据悉,公示时间从2011年8月17日至8月25 日(不含周六、周日)。如有问题,可以在公示期 间及时向中共安徽省委组织部、安徽省人力资源 和社会保障厅、安徽省公务员局反映。监督联系 电话:省委组织部公务员外 0551-2609436、省公 务员局考试录用处0551-2663221、省人力资源和 社会保障厅纪检监察室0551-2663184。

### 物流公司内三人被害

事发马鞍山,可能为抢劫杀人

星报讯(记者 赵汗青) 昨日4时许,位于 马鞍山市花山区天门山大道的万源物流公司内 发生一起凶案,三人被杀害。犯罪嫌疑人在案发 后洮离现场。

据了解,万源物流公司位于马鞍山市花山区 天门山大道,原来由一位女士经营,一年前交给 其侄子负责打理。记者在案发现场看到有多辆 警车,警戒线拉了两道,一辆江苏的轿车停在警 戒线内,另有一辆货车也停在线内。

昨日下午,马鞍山市公安局宣传科长钱炜告 诉记者,经过警方初步调查认定,被害的三名男 子分别为19岁、20多岁及50多岁,三名男子可能 是遭遇抢劫而被杀害。

### 在建工地上三人坠亡

事发临泉,还有一人受重伤

星报讯(巩彬 李新胜 记者 杨文艺 宁大 龙) 昨日,临泉县城关镇一在建楼房发生安全 事故,3人死亡1人受伤。

昨晚7时许,记者来到发生事故的城关镇杨 控村。据村民证实,事故发生在中午12点多,当 时这个建筑工地正在浇灌4楼,"具体原因不清 楚,只听说是龙门架断裂,上面的4人连同装满 混凝土的小推车一下子掉下来,3人当场就死了, 还有1人受伤,后来被120拉走了。"

记者随后赶到临泉县人民医院,值班护士告 诉记者,受伤工人伤势很重,已经转往阜阳市抢 救。进一步打听得知,这位伤者姓韩,今年40岁 左右。另据知情者透露,事故发生后不久,现场 很快就被处理,死亡的3人尸体已经拉到殡仪 馆。据称,包工头已被警方控制。

恋爱不成

### 男子挥刀当街刺倒情人

星报讯(张红 汪辰羽 记者 小雨 青松) 女子提出分手时,男子追到芜湖要求女友回心转 意。8月13日,男子遭拒绝后,竟将女子当街刺伤。

经审查,犯罪嫌疑人戴某今年31岁,受害女 子黄某,今年23岁,两人均是广西人。一年前, 两人在老家恋爱。今年6月,黄某到芜湖打工, 不久,黄某觉得戴某性格不好,遂提出分手。

8月13日上午,戴某追到芜湖去找黄某,想再 谈谈,黄某拒绝,戴某萌发了和黄某一起死的想 法。他到商场买了一把水果刀,当晚,他约黄某 到老海关附近再谈一次。两人见面后发生争吵, 戴某掏出水果刀朝黄某就刺,黄某赶紧逃跑,戴 某追上去对着黄某的背部连刺几刀。

黄某经抢救已脱离生命危险,戴某被刑拘。